



MINISTERUL AGRICULTURII SI DEZVOLTĂRII RURALE

Direcția pentru Agricultură Județeană Vaslui

Str. Eternității, nr.1, cod poștal 730112,

Telefon: (004) 0235 311 802; fax: (004) 0235 311 591

E-mail: [dadr.vs@madr.ro](mailto:dadr.vs@madr.ro); [www.directiaagricolavs.ro](http://www.directiaagricolavs.ro)

Nr. 628/30.07.2024

Stimate/ă Domnule/Doamnă Primar,

**Ref: constatare și evaluare pierderi provocate de secetă**

Având în vedere apariția Ordinului M.A.D.R. nr. 293/123/2024 pentru modificarea și completarea Regulamentului privind gestionarea situațiilor de urgență generate de fenomene meteorologice periculoase având ca efect producerea secetei pedologice, aprobat prin Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale și al ministrului afacerilor interne nr. 97/63/2020, vă supunem atenției următoarele aspecte:

- Pentru anul 2024, utilizatorii de terenuri cu destinație agricolă înscriși în evidențele Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, ale căror suprafețe cu culturi agricole au fost calamitate în procent de peste 30%, depun înștiințări scrise la unitatea administrativ-teritorială pe a cărei rază se află terenul, în format fizic sau prin mijloace electronice de transmitere la distanță, **până cel târziu la data de 1 august inclusiv pentru culturile agricole înființate în toamnă**, respectiv **până cel târziu la data de 15 august inclusiv pentru celelalte culturi agricole**.
- Pentru anul 2024, procesele-verbale de constatare și evaluare a pagubelor la culturile agricole se întocmesc până cel târziu la data de 15 august inclusiv pentru culturile agricole înființate în toamnă, respectiv până cel târziu la data de 15 septembrie inclusiv pentru celelalte culturi agricole și se comunică prin grija secretariatelor comisiilor de constatare și evaluare a pagubelor la culturile agricole comitetului local pentru situații de urgență, iar după semnarea de către președintele comitetului local pentru situații de urgență secretariatele transmit câte un exemplar membrilor comisiilor și producătorului agricol.
- Prevederile prezentului ordin se aplică inclusiv pentru înștiințările utilizatorilor de terenuri cu destinație agricolă înscriși în evidențele Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, ale căror suprafețe cu culturi agricole înființate în primăvara anului 2024 au fost calamitate, depuse și aflate în curs de soluționare la data intrării în vigoare a prezentului ordin.



MINISTERUL AGRICULTURII SI DEZVOLTĂRII RURALE

Direcția pentru Agricultură Județeană Vaslui

Str. Eternității, nr.1, cod poștal 730112,

Telefon:(004)0235 311 802; fax: (004)0235 311 591

E-mail:dadr.vs@madr.ro; [www.directiaagricolavs.ro](http://www.directiaagricolavs.ro)

- Prevederile Ordinului M.A.D.R. nr. 293/123/2024 se aplică inclusiv pentru procesele-verbale de constatare și evaluare a pagubelor la culturile agricole înființate în primăvara anului 2024, care au fost încheiate anterior intrării în vigoare a prezentului ordin, la solicitarea utilizatorilor de terenuri cu destinație agricolă înscrși în evidențele Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, care au depus înștiințări scrise la unitatea administrativ-teritorială pe a cărei rază se află terenul.

În procesul de constatare și evaluare a pierderilor provocate de secetă, producătorii agricoli au obligația identificării suprafețelor calamitate, respectiv a blocului fizic și parcelei/tarlalei aferente și mențnerii unei zone-tampon/martor nerecoltate sau nereînsămânțate, în suprafață de minimum 5% din suprafața blocului fizic și parcelei/tarlalei aferente culturii afectate, care se pun la dispoziția comisiilor de constatare și evaluare a pagubelor în vederea întocmirii procesului-verbal de constatare și evaluare a pagubelor la culturi agricole.

Cu stimă,

Director executiv,

Ing. CRUDU Gigel



Întocmit	Funcția	Data	Semnătura
Șorea Octaviana	Consilier superior	30.07.2024	